

ПАТРИОТИЗМ КАК ЭЛЕМЕНТ

КУЛЬТУРЫ



Выполнила
Александрова Татьяна
М-36-1-17



Патриотизм предполагает гордость достижениями и культурой своей Родины, желание сохранять ее характер и культурные особенности и идентификация себя с другими членами народа, стремление защищать интересы Родины и своего народа.



Культура – понятие, имеющее огромное количество значений в разных областях человеческой жизнедеятельности. В основном, под культурой понимают человеческую деятельность в её самых разных проявлениях, включая все формы и способы человеческого самовыражения и самопознания, накопление человеком и социумом в целом навыков и умений. Таким образом, культура представляет собой совокупность устойчивых форм человеческой деятельности, без которых она не может воспроизводиться, а значит — существовать.

Среди русских литераторов примерно каждый третий был военным или выходцем из военной среды. Солдата Преображенского полка, офицера гвардии Гаврилу Державина ждала завидная карьера - он стал губернатором, министром. Но наибольшую известность Державин получил как поэт. Сегодня каждый культурный человек знает, что такое "словарь Даля", но не все знают, что Владимир Даль с 13 лет обучался в Морском кадетском корпусе.

- Можно много примеров привести по изобразительному и по театральному искусству. Но сам факт заключается в том, что на всем протяжении нашей истории именно любовь к Отечеству, патриотизм, мощь и слава русского оружия были неразрывно и традиционно глубоко связаны с могучей и вдохновляющей отечественной культурой. Именно культура играла и сегодня играет важнейшую роль в воспитании и жизни потому что культура народа определяет культуру государства, в котором они живут и которое защищают.

В творчестве Державина нашла замечательное выражение героика его времени. Подобно Лермонтову, Державин был пылким патриотом; патриотизм, по словам Белинского, был для него «господствующим чувством». Героическая мощь, ослепительные военные триумфы России наложили печать на все творчество Державина, подсказали ему звуки и слова, исполненные подобного же величия и силы. И в человеке он ценил больше всего «великость духа», величие гражданского и патриотического долга.



- 
- Традиционно с понятием культуры патриотизма тесно связана историческая память, проявляющаяся в сохранении и воспроизводстве опыта предшествующих поколений для возможного использования в деятельности людей или возвращения его влияния в сферу общественного сознания. Большое значение имеют передаваемые от поколения к поколению знания и опыт, ценности и символы, идеи и убеждения, верования и обычаи, традиции, нормы и правила поведения.

Идея патриотизма

играла особую роль не только в духовной жизни народа, но и в экономике, политике, культуре, идеологии, быту. Патриотизму народа всегда отводилась особая роль в решении проблем личности, социума и государства. Во все времена, у всех народов патриотизм был одной из основ, которые способствовали консолидации разных слоев общества.

Стоит заметить, что в связи с системным кризисом во всех сферах жизни общества, бедностью, огромным разрывом между богатыми и бедными, невозможностью огромной частью граждан удовлетворить элементарные потребности, неэффективностью проводимых реформ, коррупцией, недоверием к власти и иными проблемами, любое обращение к чувству патриотизма отторгалось большей частью населения, которое ни безосновательно видело в этом попытки скрыть некоторые узкие места или снизить существующую в стране социальную напряжённость.

И, тем не менее, несмотря на то, что патриотизм становится всё более рациональным и связывается с получением определённых социальных благ, требованием обеспечения безопасности, соблюдения прав и свобод личности, российский человек привык любить свою Родину не за материальное вознаграждение, а за родные просторы, за то, что он здесь родился, вырос, обрел друзей и любовь. Именно эта чувственная черта может стать базой для становления патриотизма как национальной идеи, как это предлагает Президент РФ В. В. Путин.

В основе современной концепции патриотизма, как и на протяжении многих десятилетий до этого, лежит идея возрождения России и преодоления многих проблем, стоящих перед страной сегодня. Важную роль в этом должна сыграть система государственных институтов через их качественное преобразование и эффективное функционирование, так как патриотизм в немалой степени связан с отношением населения к власти.

